

山东

不良商家“神化”净水器功能

我省开展为期2个月的涉水产品专项整治行动

专家称，卫生部从未批准过水矿化器、活化水、磁化水、π水、频谱水、小分子团水等，这些水目前还没有理论依据、严格的验证方法及科学的评判标准，卫生部审批的资料中和卫生许可批件中都没有提及任何保健和医疗功能。

本报济南7月5日讯 (记者 郭静)在商家的夸张宣传下，一种名叫“纳米高能量活化净水机”的产品变“神”了。然而，山东卫生厅卫生监督所专家指出，净水器制出来的水只是符合国家相关标准的饮用水，不具备保健功能，更不具有治疗疾病的功效，其实还是普通饮用水。

“饮用高能量活化水，可增强性能力，改善不孕症，对糖尿

病、高血压、痛风、肝病、偏头痛等慢性病患者来说，长期饮用可以改善病情……”省城几位老人近日参加净水机(器)知识保健讲座，结果被误导买了净水机。接到投诉后，山东省卫生监督所的卫生监督人员突查了净水器的出售点，发现不少水质处理器商家夸大宣传，“神话”净水器的功能，并诱导老年人消费。

据省卫生监督所专家介

绍，卫生部明确规定，涉水产品不得宣传任何保健功能和治疗功效，商家这种夸大的宣传是违规的。

专家称，市场上销售的这类产品统称为生活饮用水水质处理器，是以市政自来水为原水，经过活性炭、中空纤维膜、反渗透膜等过滤，达到去除某些有害物质、改善水质的目的，不改变水质的成分。

“因此，某些净水器的宣

传没有任何科学依据，甚至是违背了基本的科学常识。”专家说。

近期，我省将开展为期两个月的专项整治行动，重点打击涉水产品销售中侵害消费者权益的行为。消费者如发现违法违规行为，可向当地卫生监督机构投诉举报。

省卫生厅卫生监督所举报投诉电话：0531-85599999。

买净水器要“三看”

省卫生厅卫生监督所提醒市民，买净水器时，一要看产品是否有卫生安全许可批件。卫生许可批件只对批件指明的产品有效，其他品种、类别、规格、型号的产品一概无效。

二要看产品标签、标识有无夸大宣传。卫生部从未批准过水矿化器、活化水、磁化水、π水、频谱水、小分子团水等，这些水

目前还没有理论依据、严格的验证方法及科学的评判标准，卫生部审批的资料和卫生许可批件中都没有任何保健和医疗功能。

三要看产品信息说明书。通常情况下，活性炭滤芯周期一般为12个月，超滤膜寿命为24个月，反渗透膜寿命为36个月，如过期不更换或冲洗，就可能造成细菌孳生。

(郭静)

老两口体检两分钟被查出十余种疾病

万元“救命药”竟是保健品



孔大爷拿到的“体检单”和“购药凭证”。

本报济宁7月5日讯 (记者 李倩) 济宁市民孔大爷和老伴在济宁市区某健康咨询点进行免费体检时，被检测出身患“重大疾病”，随时有猝死的危险。一位自称北医大的专家强力推荐，孔大爷一次性购买了一万多元的“救命药”。回家后才发现，他们购买的只是保健食品，根本不具备治病功能。

“平时也没觉得自己身体有啥不舒服，可一检查全是毛病。”4日上午，孔大爷指着一份购药凭证和体检单对记者说，检查的时候，把他们的胳膊放在一个检测仪器上，两分钟之后就出了结果。他被告知，他和老伴都患有较重的心脏疾病，如不及时治疗，会有猝死的危险。随后，一位自称北医大专家的中年女子向孔大爷强

力推荐一种名为“海参王浆胶囊”的药品，并表示服用此药可确保他和老伴的疾病15年内不复发。于是孔大爷就花费了1.2万元，购买了20盒胶囊。

中午回家后，孔大爷夫妇立即服用了该胶囊，但半小时后老伴却开始腹痛。拿出海参王浆胶囊说明书仔细阅读后，孔大爷得知买来的救命药竟然是保健食品，不具备治病的功能。

当日下午他赶到该健康咨询中心在某宾馆设的咨询点要求退货，但咨询点早已人去楼空。孔大爷电话联系“主治大夫”时，得到的答复却是设在济宁的咨询点已撤销，他们已转到外地。在孔大爷的一再要求下，他们同意退回一半的药品款，并一再强调药品坚持服用就会见效果。

5日上午，记者电话联系了“北医

大医药科技健康推广中心”的负责人，她表示，该产品具有保健和治疗的双重功效，而且经过多次人体试验，对冠心病、心脏病等治愈率极高。“之所以被批准‘食’字标识是因为‘准’字的产品都有毒副作用，损害肝、肾功能。”

记者随后在国家药监总局的网站上查询到此产品，但济宁药监部门表示，虽然备案在册，保健食品终归不可替代药物，更不能有任何强调治疗功效的字眼，这都属于夸大宣传，应予以查处。

长盛300指数基金
沪深300(LOF)正在发行
400-888-2666 基金投资需谨慎

2010年中国国际航空体育节

9月在莱芜雪野举行

特技飞行秀，让您看个够

本报北京7月5日讯

(记者 闫秀玲)

以航空体育表演和市民参与体验为主的“2010年中国国际航空体育节”将于9月25日—29日在莱芜市雪野旅游区举行。今天下午，组委会在北京国家体育总局举行了新闻发布会。

“2010年中国国际航空体育节”由国家体育总局、山东省人民政府主办，中国航空运动协会、山东省体育局、莱芜市人民政府承办。这是继去年全运会以来我省承办的又一项重要体育盛会。届时，前来参加表演和比赛的将有20个国家和地区近700名飞行员、运动员，大小航空器和器材近400架(具)，预计

前来现场观摩的人数将达到数十万人。

雪野是中国国际航空体育节的永久举办地。与去年相比，“2010年中国国际航空体育节”将使航空体育项目最大限度地融入群众。在为期5天的活动中，每天将安排单人特技空中挑战、编队特技飞行、热气球喷火巡游等系列飞行表演，让现场观众感受到航空体育的魅力。

据了解，从上世纪50年代起至今，我国的飞机跳伞运动和航空模型运动水平在国际上始终名列前茅，但特技飞行项目与世界水平相差很大，今年的体育节仍然是以国外的特技飞行员表演为主。



7月3日，济南九如山景区举办的“答生态知识短题，赢景区免费门票”活动吸引了众多游客的参与。景区称，举办本次活动是为了宣扬保护生态的新理念。活动从7月1日开始，到月底结束。

乔显佳 王君逸 摄影报道

夏日炎炎， 带上家人来日照观海采茶吧！

江北第一体验式茶文化采摘游景区盛大开园

为庆祝御青日照茶博园开园，御青济南各直营店特举办大型特价买赠活动，购日照绿茶即有机会获得日照观海品茗两日游。详情见店内海报，数量有限，欲购从速。(会员不计分，最终解释权归本公司所有)

活动时间：2010年7月2号至7月18号

御青茗茶专卖店 诚招部分空白区域运营商
咨询热线：0531-86096669 400-618-0717

地址：济南二环东路1599号七里铺国际茶城A-18号 www.yuqingtea.com

· 日照御青茶业有限公司出品。
御青茗茶解放路店 0531-88292988 御青茗茶共青园路店 0531-86037779
御青茗茶泉城路店 0531-86061908 御青茗茶山大南路店 0531-88520502
御青茗茶七里庄店 0531-86085608 御青茗茶文化东路店 0531-86083698
御青茗茶玉函路店 0531-82960538 御青茗茶青年东路店 0531-82921518
御青品牌绿茶，济南银座系统超市、全国御青各专卖店均有销售。